
第２回市立保育園民営化に関する説明会 次第 

 
               日時 令和元年１０月１１日（金） 

                  午後４時００分から 

               場所 明戸保育園 ホール 

 
 
１ 開  会 

 
２ あいさつ 

 
３ 説  明 

（１）市立保育園民営化アンケート結果について 

 
４ 質疑応答 

 
５ そ の 他 

 
６ 閉  会 



民営化に関する保護者アンケート集計結果（明戸保育園） 資料１
（保護者説明会）

回答状況

世帯数 68 　※世帯数及び在籍者数は、令和元年９月１日現在です。

回答世帯数 37

問１　子どもの年齢（平成３１年４月１日現在）

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答 計

1 8 11 13 6 6 0 45
1 15 17 17 14 16 0 80

100% 53.3% 64.7% 76.5% 42.9% 37.5% 0.0% 56.3%
2.2% 17.8% 24.4% 28.9% 13.3% 13.3% 0.0% 100%

無回答 計

0 45
0 80

0.0% 56.3%
0.0% 100%

問２　保育園を選んだ１番の理由

（１）明戸保育園全体

①自宅に近い ②職場に近い ③保育内容がよい ④公立だから ⑤知り合いがいる
⑥希望園に

入園できない
⑦その他

⑧無回答、
複数回答

計

回答数 14 2 4 1 1 6 6 3 37
割合 37.8% 5.4% 10.8% 2.7% 2.7% 16.2% 16.2% 8.1% 100%

（２）０～１歳のいる世帯

①自宅に近い ②職場に近い ③保育内容がよい ④公立だから ⑤知り合いがいる
⑥希望園に

入園できない
⑦その他

⑧無回答、
複数回答

計

回答数 5 1 1 0 0 0 2 0 9
割合 55.6% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 100%

（３）２～５歳のみの世帯

①自宅に近い ②職場に近い ③保育内容がよい ④公立だから ⑤知り合いがいる
⑥希望園に

入園できない
⑦その他

⑧無回答、
複数回答

計

回答数 9 1 3 1 1 6 4 3 28
割合 32.1% 3.6% 10.7% 3.6% 3.6% 21.4% 14.3% 10.7% 100%

回答率 54.4%

回答数

在籍者数

回答率

回答に占める割合

０～１歳 ２～５歳

回答数 9 36

回答に占める割合 20.0% 80.0%

在籍者数 16 64
回答率 56.3% 56.3%
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問３　民営化による心配・不安なこと

（１）明戸保育園全体

①保育内容・
保育方針

②安全対策
（施設・
設備）

③安全対策
（不審者等）

④保育士の
入れ代わり

⑤保育士の
人数

⑥保育士の
経験人数

⑦給食の
メニュー

⑧給食の対
応（アレル
ギー食等）

⑨ケガ・病気
等への対応

⑩保護者と
園の連携

⑪保護者の
意見等への

対応

⑫子育て
相談

⑬金銭的負
担（行事・遠

足等）

⑭金銭的負
担（園児服

等）

⑮保育サー
ビス（延長・

一時等）
⑯その他 ⑰無回答 計

回答数 13 0 1 13 3 0 1 1 1 0 0 0 1 1 0 2 0 37
比率 35.1% 0.0% 2.7% 35.1% 8.1% 0.0% 2.7% 2.7% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 2.7% 0.0% 5.4% 0.0% 100%
回答数 3 1 0 6 6 1 2 0 1 1 0 0 8 3 2 0 3 37
比率 8.1% 2.7% 0.0% 16.2% 16.2% 2.7% 5.4% 0.0% 2.7% 2.7% 0.0% 0.0% 21.6% 8.1% 5.4% 0.0% 8.1% 100%
回答数 4 0 0 5 2 0 1 1 1 2 3 0 1 5 6 1 5 37
比率 10.8% 0.0% 0.0% 13.5% 5.4% 0.0% 2.7% 2.7% 2.7% 5.4% 8.1% 0.0% 2.7% 13.5% 16.2% 2.7% 13.5% 100%
回答数 20 1 1 24 11 1 4 2 3 3 3 0 10 9 8 3 8 111
比率 18.0% 0.9% 0.9% 21.6% 9.9% 0.9% 3.6% 1.8% 2.7% 2.7% 2.7% 0.0% 9.0% 8.1% 7.2% 2.7% 7.2% 100%

（２）０～１歳のいる世帯

①保育内容・
保育方針

②安全対策
（施設・
設備）

③安全対策
（不審者等）

④保育士の
入れ代わり

⑤保育士の
人数

⑥保育士の
経験人数

⑦給食の
メニュー

⑧給食の対
応（アレル
ギー食等）

⑨ケガ・病気
等への対応

⑩保護者と
園の連携

⑪保護者の
意見等への

対応

⑫子育て
相談

⑬金銭的負
担（行事・遠

足等）

⑭金銭的負
担（園児服

等）

⑮保育サー
ビス（延長・

一時等）
⑯その他 ⑰無回答 計

回答数 3 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 9
比率 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 100%
回答数 1 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 1 2 0 0 1 9
比率 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 100%
回答数 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 4 0 1 9
比率 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4% 0.0% 11.1% 100%
回答数 4 0 0 6 3 0 1 0 0 0 1 0 2 3 4 1 2 27
比率 14.8% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 7.4% 11.1% 14.8% 3.7% 7.4% 100%

（３）２～５歳のみの世帯

①保育内容・
保育方針

②安全対策
（施設・
設備）

③安全対策
（不審者等）

④保育士の
入れ代わり

⑤保育士の
人数

⑥保育士の
経験人数

⑦給食の
メニュー

⑧給食の対
応（アレル
ギー食等）

⑨ケガ・病気
等への対応

⑩保護者と
園の連携

⑪保護者の
意見等への

対応

⑫子育て
相談

⑬金銭的負
担（行事・遠

足等）

⑭金銭的負
担（園児服

等）

⑮保育サー
ビス（延長・

一時等）
⑯その他 ⑰無回答 計

回答数 10 0 1 10 3 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 28
比率 35.7% 0.0% 3.6% 35.7% 10.7% 0.0% 3.6% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 100%
回答数 2 1 0 4 4 1 2 0 1 1 0 0 7 1 2 0 2 28
比率 7.1% 3.6% 0.0% 14.3% 14.3% 3.6% 7.1% 0.0% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 25.0% 3.6% 7.1% 0.0% 7.1% 100%
回答数 4 0 0 4 1 0 0 1 1 2 2 0 1 5 2 1 4 28
比率 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 3.6% 0.0% 0.0% 3.6% 3.6% 7.1% 7.1% 0.0% 3.6% 17.9% 7.1% 3.6% 14.3% 100%
回答数 16 1 1 18 8 1 3 2 3 3 2 0 8 6 4 2 6 84
比率 19.0% 1.2% 1.2% 21.4% 9.5% 1.2% 3.6% 2.4% 3.6% 3.6% 2.4% 0.0% 9.5% 7.1% 4.8% 2.4% 7.1% 100%

第１

第２

第３

累計

第２

第３

累計

第１

第２

第３

累計

第１
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０歳, 2.2%

１歳, 17.8%

２歳, 24.4%

３歳, 28.9%

４歳, 13.3%

５歳, 13.3%

問１ 子どもの年齢（平成３１年４月１日現在）

０歳 １歳 ２歳 ３歳

４歳 ５歳 無回答
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問４ ⺠営化した場合の⼼配や不安（記述）
１．保育方針及び保育内容
No 内容 対応

1
引継ぎ期間は、移管先の保育内容と現行の保育内容
が混在して児童が混乱しないか。移管先の保育内容
の質が現行より下がると困る。

2
良く遊ばせ良く歩かせてくれる保育などが気に入っ
ているので室内が多いとか、プール数回しか入らな
いとかはない。

3 今までと園の雰囲気が変わらないか。

4
必要なものは買って用意ではなく作って用意するの
はとてもすばらしい事だと思っていました。そう
いった事がなくなるのは少しさみしいです。

5 今まで通りの保育内容か？！どこか変わるのか？！

6 今までとどのように変わるのかが不安。

7

方針や内容がそうガラッと変わることはないと思う
が、子どもが大きくなるのに園の考えは重要だと思
うから考え方が合わないところに誰も入れたいと思
わないでしょう。

8 外遊びをたくさん取り入れていただけるのか。

9 宗教などの保育内容になったりしたら困る。

⼼配・不安への対応
※ 保護者の皆様から寄せられた⼼配・不安の内容は次のとおりです。
  なお、個人のプライバシーにかかわる記述、個人その他を誹謗中傷する記述等は削除しています。

 移管先法人の募集に当たり、「募集要項」を作成し
ます。作成に際しては、保護者の皆様に相談させてい
ただきたいと考えております。
 また、移管先法人の選定を行う「選定委員会」や移
管先法人決定後に設置する「三者協議会」にも保護者
の代表者に参加していただきますので、その中でも保
護者の皆様の意見等を反映できるものと考えていま
す。
 さらに、保育環境が急激に変わることのないよう、
移管先法人には基本的に現在の保育内容を当分の間引
き継いでいただくよう求めていきます。その後、時間
の経過とともに、保護者の皆様と移管先法人とで話し
合いながら、少しずつ保育内容を変えていくのがよい
のではないかと考えています。なお、⺠営化後の⼀定
期間は、保育園運営に対し、市としても関わりを持つ
ように取り組みたいと考えています。
 保育士の待遇改善については、私立保育園の設置者
が保育施設職員に対して支給する給与等の加算のため
の経費として、市の単独事業として１人月額10,000円
の補助を行っています。
 また、⺠営化の移管先の対象としては、社会福祉法
人または学校法人としていますが、いずれも県や市の
監査を受けていますし、移管先の選定段階において
も、経営状況等の把握をしますので、⺠営化した保育
園が経営難に陥ることはないものと考えております。

資料２
（保護者説明会）
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10 内容が気になる

11
現在、とても伸び伸びとして明るい保育園ですが、
どう変わるのか不安。仕事をしているので、行事が
今よりも増えるのは困る（負担）

12 方針や内容が変化することで子どもの情緒に変化が
起こりそう

13 保育方針や保育内容が今と全く変わってしまうので
しょうか・・不安です。

14

自宅から近いという理由で選びましたが、先生が優
しくゆったりとしているので安⼼しています。早期
教育とか熱⼼すぎるようになるのでは・・と思いま
す。

15 保育の質を落とすことなく、向上していってほし
い。

16 公立から⺠営化で内容が全く変わってしまうと子ど
もも⼾惑うのではないか

17 私立保育園だと、宗教等の関係もあり、自分の考え
と合うかどうか⼼配です。

18

保育士へのシワよせが大きいのではないか。早朝、
残業、休日出勤など。育児中の保育士、これから出
産する保育士さん。公立の時より厳しい働き方を求
められるのではないでしょうか。保育士さんの⼼の
余裕が保育の質に直結していると思います。保育士
さんが笑顔で働けるように「金銭面」「時間」など
手厚い対応をお願いします。

19 経営が悪化した場合に突然園が閉園になる可能性が
あるため。
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２．施設・設備の安全対策
No 内容 対応

３．不審者などの安全対策
No 内容 対応

1

今でも、いつでも誰でも保育園に出入りできる状態
なので少し⼼配です。

 移管先法人の募集にあたり、「募集要項」を作成し
ます、作成に際しては、保護者の皆様と相談させてい
ただく予定であり、その中で協議することが可能で
す。また、法人決定後には、保育園運営に関わる細部
の調整の場として、保護者と法人と市で構成する「三
者協議会」を設けることとしていますので、その中で
こうした安全対策についても協議できるものと考えて
います。
 また、現時点においても、職員による見回りや、必
要に応じて警察の巡回を依頼するなど、今後も、子ど
も達の安全対策に万全を期すよう努力していきます。
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４．保育士の入れ代わり
No 内容 対応

1

市の臨時職員は、移管先の法人で雇用して、園に残
してほしい！！若い保育士（経験年数が少ない）だ
と、安⼼して子どもを預けられない。全員代わらな
いで下さい。現在０、１歳児、保護者は大きな不
安。

2
現在の先生に慣れたところで、全く知らない先生に
全て入れかわるのは⼼配（先生の質も含め。園児へ
の体罰なども社会的問題なので）

3 保育士さんの全入れ替えとなったら細かい状報も伝
わる？

4 保育士が入れ替わった後の園の変化。

5 保育士の全員の入れ代わりでなれるか⼼配。

6 今までがとても良いので今後も同じようであるか。

7 保育士の入れ代わりが何回かあるのか？！（子ども
が不安になるため）

8 今までの先生が良かったので、その先生たちではな
くなる不安。

9 １年間研修があるとはいえ、全員変わってしまうの
は、子供も親もとまどいができると思う。

10
慣れ親しんだ先生が変わるのは子どもにとって不安
だし、負担になる。引継ぎ保育１年とあるが、１年
で先生が全員変わるのはそれでも負担だと思う。

11 子どもが人見知りをするので慣れるまで⼼配です。

12
見慣れた先生がいなくなることで、子どもや親自身
が不安を感じるのではないか。気軽に相談しずらく
なるのではないか。

 保育士の入れ代わりによる子どもたちへの影響をで
きる限り少なくするために、⺠営化前の１年間を引継
ぎ期間とし、移管先法人の園⻑予定者や主任保育士な
どに行事などに参加してもらい、保育内容の引き継ぎ
や、子どもたちや保護者の皆様に移管先法人の職員を
知っていただく機会としていきたいと考えています。
 さらに、⺠営化前の⼀定期間は、各クラスに移管先
法人の担任予定者が入り、市保育士と共同して子ども
たちを保育する「合同保育」を行うこととしていま
す。合同保育は、移管先法人の保育士に子どもたち⼀
人⼀人の個性や特徴を把握し円滑に保育を引き継いで
いだたくことや、保護者の皆様にその様子をご覧いた
だくことを目的に実施したいと考えています。
 また、市の正規保育士・臨時保育士には⺠営化計画
（案）について説明会を開催しており理解は得られて
いると考えています。なお、現在、保育園に勤務して
いる市の臨時職員については、移管先法人に引き続き
雇用いただけるよう働きかけていきたいと考えていま
す。市の臨時職員が移管先法人の保育士として採用さ
れれば、保育園に慣れ親しんだ保育士が残ることとな
り、子どもたちへの影響も少なくなるものと考えてい
ます。
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13 知らない先生が多くなり、子どもが不安に思われな
いか。

14 子どもが不安にならないか。せっかくの大好きな先
生がいなくなるのは嫌

15 子どもも親もとまどう。引継ぎなどどこまでちゃん
とやってもらえるのか

16 今の先生たちが大好きなため

17 今の保育士さんがとても良くしてくれているので、
全員変わってしますのは不安です。

18 せっかく慣れた先生が変わってしまうと親も子も不
安です。

19 全員変わるとのことで引継ぎがどうなるか

20 今の先生たちがいなくなると園の雰囲気が変わって
しまう。

21
子どものことを知っている先生がいなくなってしま
うと残念です。環境の変化に子どもがすぐになれる
か⼼配です。

22

⺠営化になって保育士が入れ代わることになったら
子どもたち不安はもちろんあるかと思いますが、現
在いる先生方はどこへ行ってしまうのか。引継ぎ保
育を行う側の先生方の気持ちはどうなりますか。お
もしろくないと思う。強制的に追い出されるイメー
ジ

23
子供が馴染みある保育士の先生達を１年の引継ぎだ
けで入れ代わることに、人見知りの強い子なので慣
れるか不安です。
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５．保育士の人数
No 内容 対応

1 園で定められている人数以外に居るのか。（今の園
の人数（先生の）が引き続き確保したままなのか。

2 人数が少なくなる事で児童のトラブルやケガ、声が
かけずらくなるなど。

3 必要最低限の保育士しか確保できないと1人1人子供
に向き合って保育できないため。

4 今より少なくなる事

5
今は万全の体制で安⼼していますが、先生の人数が
減ることによって子どもに目が行き届かなくなるこ
とによってケガに繋がるのではないか。

6
全てにおいてですが、今より利益が絡むイメージが
あるので削減されないか。現在、基準はあれどもそ
れ以上の人数で見ていただいているので不安です。

7
保育士の人数がどこも足りないと言っているのに、
⺠営化してちゃんと規定通りの保育士が確保できる
のか。

8 保育士さんの人数が今より減ってしまわないか⼼配
です。

9 現在、臨時保育士も合わせると保育士数が多いので
減るのは少し不安。

10
今は先生がクラスに３人いて手厚いので目が行き届
いているが、少なくなってしまうのではという不安
がある。

11 急な欠勤の先生の補充は日々なされているかは疑問

 保育士の配置人数は、国の「児童福祉施設の設備及
び運営に関する基準」により、児童の年齢ごとに必要
数が定められていますが、現在、公立保育園では子ど
もたちの状況も加味して、この基準より多くの保育士
を配置しています。今後、保護者の皆様と移管先法人
の募集要項を作成するにあたり、保育士の配置数につ
いて条件を付すことも考えています。
 また、移管先法人の選定に当たっては、応募した法
人から、保育内容や保育士配置数等の保育園運営に関
する提案をしていただき、選定委員会（保護者代表も
加わる）で協議して選ぶ「企画提案競技方式」を実施
する予定でおりますので、法人の提案内容をご確認い
ただいたうえで保護者の皆様の意見を反映することが
できると考えています。

6



６．保育士の経験年数
No 内容 対応

1

今はベテランの保育士さんが多いので安⼼して預け
られているから

 前回の⺠営化時には、法人の募集要項のなかに応募
条件として、保育士の経験年数や年齢構成について盛
り込みました。今回も募集要項を決定する際に保護者
の皆様と相談しながら対応していきたいと考えていま
す。

７．給食のメニュー
No 内容 対応

1 給食のメニューは変わりはあるのか？！

2 今と同じようにバラエティーに富んだ給食、おやつ
を提供していただけるのか

3 量が減ったり偏ったりすることはないか不安

4

ふっかちゃんの印があるクリームパンが出るんだと
嬉しそうに話しています。みんなで「ふっかちゃん
がかわいそうで食べられないね」って話しながら、
楽しそうな給食内容、そんな素朴な、深谷らしい、
公立らしい雰囲気が⺠営化によって壊れるのは寂し
い。園で作った野菜を先生が広告の紙で作った手作
りのバックに入れてくる。公立ならではですよね。

８．アレルギー食などの給食の対応
No 内容 対応

1 アレルギーがあるため、今のまま対応できるかが⼼
配。

2

アレルギーがあり、今とても良く対応してもらって
いるから。

 給食のメニューについては、現在、エネルギーや栄
養素の目標量を設定し、栄養バランスを考慮して提供
していますので、こうした献立表を参考にしていただ
けるよう働きかけていきたいと考えています。
 そのほか、給食に関しては、食育としても重要な保
育内容であると思いますので、法人募集の際に保護者
の皆様と相談しながら対応していきたいと考えていま
す。

 
 現在、計画している⺠営化については、市内で保育
園を運営している法人を移管先の対象しております。
市内の私立保育園では、すべての園でアレルギー食の
対応を行っておりますので、⺠営化後も対応していた
だけるものと考えております。
 また、アレルギー除去食については、県の補助金制
度がありますので、アレルギー除去食への対応を法人
に要望する予定です。
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９．ケガや病気などへの対応
No 内容 対応

1

友人に私立の保育園に通っている子がいますが、そ
こでの先生の対応に不信感を感じます。もしもそん
な先生が来たとき、ケガや病気のときにどんな対応
されてしまうのかが不安です。

2 対応が遅くなったり、適切な処置がされなかったり
がないか不安

3 病院での様子を聞きすぎるときがある。

１０．保護者と園との連携
No 内容 対応

1 今までのように、何でも相談し合えるのか。

2 今まで通り密な連携を希望。

3
今はよく先生たちも報告をしてくれるが、今のクオ
リティーサービスを保ったまま⺠営化なんで不可能
だと思う。

 法人の決定後、円滑な保育園運営が行われるよう、
保護者と法人と市で調整する場として「三者協議会」
で十分に話し合いを行うことで対応していきたいと考
えています。
 また、⺠営化後も⼀定期間は、保育園運営に対し、
市としても関わりを持つよう取り組みたいと考えてい
ます。

 
 法人の決定後、円滑な保育園運営が行われるよう、
「三者協議会」で十分に話し合いをすることで対応し
ていきたいと考えています。
 また、⺠営化後も⼀定期間は保育園運営に対し、市
としても関わりを持つよう取り組みたいと考えていま
す。
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１１．保護者の意見などへの対応
No 内容 対応

1 保護者が意見等言える環境作りをして頂ければい
い。

2

現在の保育士さんたちは、子供に対する⼼配事や不
安など、すぐに質問出来る温かい環境を作ってくれ
ているので、私立になっても保護者の声をしっかり
と聞いて欲しい。

3 マニュアル対応が多くなりそう。

１２．子育てに関する相談
No 内容 対応

１３．行事や遠足などの金銭的負担
No 内容 対応

1 金銭的にもそうだが、時間的にも⼼配。日数等

2 金銭的負担、お金がないので高額は厳しいです。

3 ⺠営化する前とした後で負担が出るかどうか。

4 今までの行事と、どのくらい変わって、金銭的にど
う違うのか。

5 イベント毎にお金がかかるのが不安。

6 あまり高額にならない方が良い。

7 お金を稼ぐために働いているのにお金がかかってい
たら働く意味がない。

8
働いている親的に行事は少ない方が良い。土曜にい
くのがめんどくさい。仕事で疲れているので休みた
い。

9 私立＝お金がかかるというイメージがあります。

10 年間を通してかかる金銭的負担

 
 ⺠営化後は、法人には保護者の意見などを聞いてで
きる限り反映する仕組みづくりを義務付けることとし
ています。
 また、円滑な保育園運営が行われるよう、保護者と
法人と市で調整する場として「三者協議会」で十分に
話し合いを行うことでも対応していきたいと考えてい
ます。
 なお、⺠営化後も⼀定期間は、保育園運営に対し、
市としても関わりを持つよう取り組みたいと考えてい
ます。

 
 保育料以外の金銭的負担（実費徴収）などに関して
は、法人募集の際に、これまでと大きく変わらないよ
う求めていく考えです。
 また、法人決定後には、保育園運営に関わる細部の
調整の場として、保護者と法人と市で構成する「三者
協議会」を設けることとしていますので、その中で金
銭的負担のあり方についても協議できるものと考えて
います。
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１４．園児服などの金銭的負担
No 内容 対応

1 必要ないと思います。

2 ⺠営化する前とした後で負担が出るかどうか。

3 現在は、制服もなく入園準備に私立になると、負担
額が増加しそうで⼼配です。

4 園児服に必要性を感じない。今まで通りでいいと思
う。

5 園児服はかわいいので着せたいけれど、行事の時し
か着ないと聞いた事があるのでむだな気もする。

6 入園時にかかる金銭的負担

7 今は特に必要ないため

8

市内にたくさん私立があれい、いくつか公立があ
り、保護者は最初からしっかり見学、吟味して子を
預ける園を決めていると思う。私立に行かせたい人
は最初から行かせている。公立が良いと思ったから
公立に入れているわけで、いきない私立になって園
服を購入しなくてはならなくなったりすると困る。

 
 保育料以外の金銭的負担（実費徴収）などに関して
は、法人募集の際に、これまでと大きく変わらないよ
う求めていく考えです。
 また、法人決定後には、保育園運営に関わる細部の
調整の場として、保護者と法人と市で構成する「三者
協議会」を設けることとしていますので、その中で金
銭的負担のあり方についても協議する予定です。
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１５．延⻑保育や⼀時保育などの保育サービス
No 内容 対応

1 両親が働いているのに、園の方針で保育サービスの
内容が変わると困るため。

2
⺠営化することによって延⻑、⼀時保育にはどのよ
うな影響があるのか、どのように変わるのかが不安
です。今まで通り変わらず預かってほしいです。

3 延⻑保育の時間を考慮して入所させたので、今より
時間が短くなるのは避けてほしい。

4 時間外ないしは延⻑に対する保育士さんの対応が悪
くなるのではないかという⼼配があります。

5 延⻑を使用することもあるため。

6 特に休日保育について（土、日、祝）

１６．その他
No 内容 対応

1 子育て支援センターが併設されているが、⺠営化後
も同じように継続していくのか。

 子育て支援センターの運営については、移管先法人
募集要項の応募条件に盛り込みたいと考えています。

 保育サービスについては、移管先法人選定の際に、
これまでと同様の内容で行っていただくことを基本
に、さらに充実したサービスの提案を求めていきたい
と考えています。
 また、法人の選定は選定委員会で行いますが、選定
方法を企画提案型とすることにより、さまざまな保育
サービスの提案を期待することができると考えていま
す。この選定委員会には保護者の代表のかたにも入っ
ていただき、選定の際に保護者の皆様のご意見等を反
映していきたいと考えています。
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問５ 意見・要望（自由記述）
No 内容 対応

1 移管先の法人（選び）は、保護者は関われますか？  移管先法人の選定を行う選定委員会には、保護者の
代表者にも参加していただく予定です。

2

⺠営化することによって、受け入れ児童が増え、子
ども1人当たりの面積が減り、ケガ等デメリットがあ
るのでは？（部屋の大きさは決まっているのに、人
数を増やす？ちゃんとした保育ができるのか）

 保育室の面積については、国の「児童福祉施設の設
備及び運営に関する基準」により定められていますの
で、受け入れ人数の増加による不利益はないと考えて
おります。

3

保護者会の業務等は？（平日仕事を休む事が多くな
らないように。会議等で）

 
 来年１月以降に、⺠営化時に在園している児童の保
護者を対象に第二次説明会を行いますが、この説明会
には保護者会役員のかたにもご参加いただく予定で
す。日時等は決定次第、速やかにご案内するととも
に、開催時間等を配慮し、できる限り負担を軽減でき
るように努めてまいります。

4 ⺠営化することによって、先生方の給料は上がりま
すか？また、仕事量などはどうなるのでしょうか？

5

明⼾保育園の先生方は、とても親切でしっかりと子
供を保育してくれて良い先生達です。深谷市の市立
保育園の⺠営化に伴ない、先生方の雇用状況が悪く
ならないように、しっかりとした配慮をして頂きた
いと思います。保育士さんたちが働き易い環境は、
子供たちにとってすくすく育てる場だと思います。
宜しくお願いします。

意見・要望への対応
※ 保護者の皆様から寄せられた意見・要望の内容は次のとおりです。
  なお、個人のプライバシーにかかわる記述、個人その他を誹謗中傷する記述等は削除しています。

 現在の明⼾保育園の正規職員は他の公立保育園等に
異動となります。
 臨時職員はあくまでも緊急・臨時の業務のために雇
用する職員であることから、⺠営化後は児童数や配置
基準等を考慮して任用の判断を行うことになります。
 円滑な⺠営化移行を行うためにも、臨時職員を移管
先法人に引き続き雇用していただけるよう働きかけて
いきたいと考えております。
 法人に採用された職員の給与や待遇については、法
人の定める給与規定等によるところとなります。

（保護者説明会）

資料３
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No 内容 対応

6

現場で働いている先生方の意見を聞きたい。アン
ケートをとるなどして、満足しているのか、してい
ないのか、聞いてほしい。

 市の正規・臨時職員に対し、アンケートを取る予定
はございませんが、⺠営化計画（案）に関する説明会
は開催しており、⼀定の理解は得られていると考えて
おります。

7 行事など増えるのか？

8
今以上に保育内容が良くなるならいいと思います。
他の方の意見をきいて、職員のギスギスした感じは
子供を預けるのは不安だな、と思いました。

9

今よりも保育内容、子ども達への対応が良くなるの
なら賛成。どのように変わるのかわからないので不
安がある。１月ぐらいにある発表会も最近２年連続
で発表会でないので、そこは今ちょっとさみしいで
す。お店やさんより歌でもいいから発表が見た
い！！今の明⼾保育園への意見です。

10

先生の負担、金銭面の負担を考えたら今までと同じ
ようにすることはむずかしいと思います。いい所は
残しつつ新しいものも取り入れられたらステキだと
思います。（いろいろ大変でしょうけど・・・）子
供たちがいつも笑顔で通える園になる事を望んでい
ます。

11
特にありませんが、今の保育内容と金銭的な内容な
ど変化が多いのは受け入れづらいです。このままが
良いと思います。すべてにおいて。

 このたびの⺠営化に当たっては、子どもたちへの影
響をできる限り少なくすることを念頭に取り組んでい
きたいと考えています。そのため、移管先法人には基
本的に現在の保育内容を引き継いでいただくよう求め
ていきます。その後、時間の経過とともに、保護者の
皆様と移管先法人とで話し合いながら、少しずつ保育
内容を変えていくのがよいのではないかと考えていま
す。
 保育料以外の金銭的負担（実費徴収）などに関して
も、法人募集の際に、これまでと大きく変わらないよ
う求めていく考えです。法人決定後には、保育園運営
に関わる細部の調整の場として、保護者と法人と市で
構成する「三者協議会」を設けることとしていますの
で、その中で金銭的負担のあり方についても協議でき
るものと考えています。
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No 内容 対応

12

引継期間の公立保育士さんの人数は誰が決めるので
しょうか？決まりがあるのでしょうか？明⼾保育園
保護者と同保育士が人数等要望したら、反映して頂
けるのでしょうか？

 
 引継期間については、公立保育士の人数はそのまま
で、移管先法人から園⻑予定者や主任保育士などが行
事に参加するなどして保育内容の引継ぎを行います。
 また、⺠営化前の⼀定期間は、各クラスに移管先法
人の担任予定者が入り、市保育士と合同で保育を行い
ます。

13

⺠営化について正直いいと思うが、前回の満足でき
なかった意見を反映させて改善し、今回の⺠営化に
役立ててほしい。保護者からの意見があったら都度
対応してほしい。今の保育状態より悪くなるような
ことはないように進めてほしいです。また、前回の
⺠営化したときの保護者の意見（良い方も悪い方
も）参考に資料ほしいです。

 
 ⺠営化後は、法人には保護者の意見などを聞いてで
きる限り反映する仕組みづくりを義務付けることとし
ています。また、円滑な保育園運営が行われるよう、
保護者と法人と市で調整する場として「三者協議会」
で十分に話し合いを行うことでも対応していきたいと
考えています。
 なお、⺠営化後も⼀定期間は、保育園運営に対し、
市としても関わりを持つよう取り組みたいと考えてい
ます。
 前回の⺠営化の良かった点としては、⺠間のスイミ
ングスクールと提携してのスイミング教室、外国人に
よる英会話の授業など、⺠間のノウハウを活かした保
育サービスに対し高く評価する意見がありました。悪
かった点としては、「お迎えのときに、その日の様子
を伝えてほしい」「伝達が行き届かないことがある」
等、保護者と保育士のコミュニケーション不足による
と思われる不満の声や、運動会の開催場所や方法につ
いて不安の声がありました。

14
転園を希望する場合、配慮してもらえるのはいつの
期間なのでしょうか（例えば来年の４月に転園希望
を出せば入れるなど）

 
 ⺠営化となる時期に合わせて、保護者の意向を確認
する予定です。

15

今の明⼾保育園の先生たちのように、しっかり教育
を受けていて、なおかつ保育士としての誇りと品格
を持った先生方にみていただけるのでしたら安⼼し
て預けられます。大事な子ども達を預ける場所です
ので、安⼼して預けられる園づくりを進めていただ
ければと思います。

 
 保育士資格は国家資格であり、保育士は公立も私立
も同じ資格者であることから、基本的な資質は変わり
ませんが、年齢や経験年数による違いはあるものと思
います。
 そのため、前回の⺠営化時には、法人の募集要項の
なかに応募条件として、保育士の経験年数や年齢構成
について盛り込みましたので、今回も募集要項を決定
する際に保護者の皆様と相談しながら対応していきた
いと考えています。
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No 内容 対応

16

保育士さんの意識が少なからず違う人が対応してい
くことになるのか不安です。定期的な現場確認や抜
き打ちのチェック、また、保護者への報告が正確に
上がれば不安もなくなっていくかと思います。昨
今、保育士の悪いニュースも耳にしてしまうため、
⺠営化の方向には⼀定の理解はありますが、現場環
境がどうなるかが⼀番気になります。子ども、保育
士さん、保護者全ての人が不利にならない環境をお
願いします。

 
 ⺠営化後も⼀定期間は、保育園運営に対し、市とし
ても関わりを持つよう取り組みたいと考えておりま
す。実際に保育園を訪問したり、法人や保護者の相談
業務等の対応をする予定です。
 また、保育園については、定期的に県や市が指導監
査を行い、運営体制等の確認を行っております。

17

正直言って不安しかない。どこの保育園が運営する
かによって方針が変わるのが⼼配。特殊なやり方
だったらとてもついていけない。市の負担は減るか
もしれないが、保護者と子どもにはメリットが⼀つ
もないように思う。良いことばかり言っているが、
具体的に前回の⺠営化であったトラブル等、事例が
知りたい。説明会で良いことしか言わないので逆に
不安。そんな訳ないので。

 移管先法人の選定にあたっては、応募した法人か
ら、保育内容や保育園運営に関する提案をしていただ
き、選定委員会（保護者代表も加わる）で協議して選
ぶ「企画提案競技方式」を実施する予定ですので、法
人の提案内容をご確認いただいたうえで保護者の皆様
の意見を反映することができると考えています。
 前回の⺠営化について、大きなトラブルはありませ
んでしたが、保護者からの意見として「お迎えのとき
に、その日の様子を伝えてほしい」「伝達が行き届か
ないことがある」等、保護者と保育士のコミュニケー
ション不足によると思われる不満の声や、運動会の開
催場所や方法について不安の声がありました。そう
いった声を踏まえたうえで、今後の⺠営化の協議を進
めていきたいと考えています。
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実際、⺠営化計画が進められていたことを知ってい
る保護者は少数だと思う。急に突然⺠営化になると
聞かされ、驚きと誰が決めたんだ？という不信感が
ある。⺠営化になることが決まってからの、このよ
うなアンケートは意味がない。決める前からアン
ケートを取るべき。公立がなくなるのは反対です。
残してください。明⼾保育園を。どこもかしこも私
立化するのはどうかと思います。市の都合だけで進
めないでください。保護者の意見もしっかり聞いて
ください。うまい言葉で片付けようとしないでくだ
さい。

 
 このたびの⺠営化については、平成３１年１月に設
置した市⻑の諮問機関である「深谷市立保育園⺠営化
検討委員会」から提言をいただいており、市として⺠
営化を推進していくことが決定されています。そのた
め、保護者の皆様へのご説明と意見交換に関しまして
は、⺠営化を推進していく方向で進めていきたいと考
えています。
 また、今後、実施を予定しております、第２次説明
会では、引継ぎ法人の募集要項を具体的に検討する中
で、アンケートでのご意見、ご要望等を踏まえ、⺠営
化後の保育について、保護者の皆様のご意見を伺いな
がら進めていきたいと考えています。

4



No 内容 対応
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公立保育園利用者は立地条件のほかに良い意味で頑
張りすぎない保育内容（年間行事数や保護者参加行
事）や必要最低限の金銭的負担を選択理由にしてい
る人も多数いると思う（これはアンケートでは見え
てこない保護者同士の会話などで聞かれるもの）こ
ういった利用者の声（裏の理由、小数派の意味）を
きちんと丁寧に吸い上げる必要があると思う。そし
てもし、⺠営化を実行する際には、これら意見をも
とに現状の公立保育園と同等もしくは近しい方針や
内容を行える法人への移行である必要がある。そも
そも前回の⺠営化での満足度７３％は本当に満足度
が高いと言えるのか。何をもって高いと判断したの
か。説明もなく納得できない。
・前回の⺠営化で満足していなかった人に意見に対
するフォローや対策があったのか知りたい。
・⺠営化ありきの市職員の態度にも不信感をもつ。
⺠営化に対して、不安を持っている利用者に対する
フォローや説明が不十分。質疑応答に対する答弁が
非常にお粗末。５人もいて何故あの程度の答えしか
できないのか。現状把握と準備不足が明らか（今回
の説明会の内容であれば２〜３人の出席で充分）
保育士の数について⇒現状は児童数〇人に対して先
生〇人、これは基準数に対して〇〇である（基準数
並みＯＲ以上）
前回のアンケートで満足でなかった人の意見は？⇒
前回のアンケートを準備すべきである。
・⺠営化の目的を保育の質とサービスの向上として
いるが、本当に利用者の立場に立った計画なのか全
く納得できる説明会ではなかった
・説明会の案内を出すタイミングが遅すぎる。

 
 保育内容や金銭的負担については、移管先法人には
基本的に現在と同様にしていただくよう求めていきま
す。また、移管先法人の「募集要項（案）」の作成を
はじめ、移管先法人の選定を行う「選定委員会」、移
管先法人決定後に設置する「三者協議会」において、
保護者の代表者に参加していただき、意見等を反映し
ていきたいと考えています。
 前回の⺠営化に関する保護者アンケートは、運営主
体が変わるという大きな変化があったなかでの満足度
約７３％については高いと考えております。ただ、約
３割のかたの満足を得られなかったことも事実ですの
で、今回の⺠営化では、より円滑に移行できるよう、
「三者協議会」での協議や⺠営化後の関わりを十分に
行っていきたいと考えています。なお、前回の⺠営化
で保護者からいただいた意見等については、移管先法
人に情報提供するとともに、市としても定期的に保育
園を訪問して保育内容等を確認するなどの対応をしま
した。
 質疑に対する回答が不十分であったこと、また、説
明会の案内が遅くなりましたこと、お詫びいたしま
す。このアンケートで回答いただいた保護者の⺠営化
に対する不安や要望を踏まえて、今後、募集要項の作
成を行っていきたいと考えておりますので、ご理解賜
りますようお願いいたしします。
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明戸保育園保護者の皆さまへ 

 

 

深谷市立保育園の民営化について、説明会を開催させていただきましたが、当日

ご質問等をお聞きすることができなかった方や都合がつかず欠席された方も含めて、

保護者の皆さまのご意見等をお伺いしたく、アンケートを実施させていただきたい

と思いますので、お忙しいところ恐縮ですがご理解とご協力のほどよろしくお願い

いたします。 

このアンケートは、９月２４日（火）までに、保育園に設置している 
アンケート回収箱へご提出ください。 

なお、民営化についてのご意見やご質問につきましては、次回の保護者説明会に

おいて回答させていただきます。 

 

令和元年９月 

 

 

問い合せ先 

深谷市役所保育課保育政策係 

TEL 048-574-8648 

 

 

 

問１ あなたのお子さんの年齢（平成 31 年 4 月 1 日現在）を教えてください。下の

該当する番号に○を記入してください。複数のお子さんが通園している場合は、

それぞれ該当する番号に○を記入してください。 

１．０歳  ２．１歳  ３．２歳  ４．３歳  ５．４歳  ６．５歳 

 

問２ 今の保育園を選んだ１番の理由は何ですか。下の該当する番号から１つ選ん

で番号に○を記入してください。 

１．自宅に近いから   ２．職場に近いから   ３．保育内容がよいから 

４．公立だから     ５．知り合いがいるから 

６．希望した保育園に入園できなかったから 

７．その他（具体的に：                       ） 

 

 

 

保護者の皆さまのご意見をお聞かせください 

参考資料 

（保護者説明会） 



問３ 保育園を民営化した場合に、皆さまのご心配やご不安なことは次のうちどれ

ですか。３つまで選んでご心配やご不安と思う順に下の欄に番号を記入してく

ださい。 

１．保育方針及び保育内容      ２．施設・設備の安全対策 

３．不審者などの安全対策      ４．保育士の入れ代わり 

５．保育士の人数          ６．保育士の経験年数 

７．給食のメニュー         ８．アレルギー食などの給食の対応 

９．ケガや病気などへの対応     １０．保護者と園との連携 

１１．保護者の意見などへの対応   １２．子育てに関する相談 

１３．行事や遠足などの金銭的負担  １４．園児服などの金銭的負担 

１５．延長保育や一時保育などの保育サービス 

１６．その他（具体的に：                       ） 

 

 

 

問４ 問３で選んだ項目について、具体的にどんなことか記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 深谷市が計画している市立保育園の民営化について、ご意見やご要望があり

ましたら記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

① ② ③ 

① 

② 

③ 


